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Πατριαρχείο Μόσχας

Aρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας: «Για μας η Αγία
Ιερουσαλήμ και το Θεοβάδιστο Όρος Σινά είναι κάθε
ορθόδοξος ναός, διότι εδώ μετέχουμε πλήρως του
Κυρίου και Σωτήρα ημών δια της μεταλήψεως των
Αχράντων Μυστηρίων»
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Στις 27 Νοεμβρίου, τη μνήμη του Αγίου Αποστόλου Φιλίππου, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στο Μετόχιο του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα,
συμπαραστατούμενος από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Ιεροσολύμων παρά τω Πατριάρχη
Μόσχας και πασών των Ρωσιών Αρχιμανδρίτη Στέφανο και κληρικούς του Μετοχίου.
Να σημειωθεί, ότι η Εκκλησία αυτή που τιμάται στα Εγκαίνια του Ναού της Αναστάσεως στα
Ιεροσόλυμα, έχει παρεκκλήσι αφιερωμένο στον Άγιο Απόστολο Φίλιππο.
Μετά το πέρας της Λειτουργίας τον Αρχιεπίσκοπο Ιλαρίωνα καλωσόρισε ο Έξαρχος του Παναγίου
Τάφου, ο οποίος στο τέλος επέδωσε στον Ιεράρχη ένα αναμνηστικό δώρο μια εικόνα και ένα σταυρό
ευλογίας.
Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τόνισε: «Αγαπητέ πατέρα Στέφανε, επιτελείτε μια
ιδιαίτερη διακονία, εκπροσωπώντας στη Ρωσία την αρχαιότερη κατά τόπο Εκκλησία. Αυτή είναι η
Εκκλησία, που ιδρύθηκε από τον Ίδιο τον Χριστό, όπου κοπίασαν οι Απόστολοι του Χριστού, και από
εκεί ο χριστιανισμός απλώθηκε σε όλο το κόσμο».
«Χαίρε, Σιών Αγία, Μήτηρ των Εκκλησιών, Θεού κατοικητήριον. Συ γαρ εδέξω πρώτη, άφεσιν
αμαρτιών δια της Αναστάσεως», υπενθύμισε ο Ιεράρχης τα λόγια του τροπαρίου, και πρόσθεσε, ότι
«κάθε χρόνο στους Αγίου Τόπους έρχονται χιλιάδες προσκυνητές από όλο τον κόσμο, και ιδιαίτερα,
τη Μεγάλη Εβδομάδα, ώστε στον τόπο, όπου μαρτύρησε και πέθανε για τις αμαρτίες μας ο Κύριος,
να ενωθούν με τον Θεό μέσα της προσευχής και της μεταλήψεως των Αχράντων Μυστηρίων... Η
πόλη της Ιερουσαλήμ είναι ένας άγιος τόπος για όλο τον ορθόδοξο κόσμο, αλλά πρέπει να
θυμόμαστε επίσης, ότι για να μετέχουμε του Θεού, να ενωθούμε με τον Χριστό, δεν είναι
απαραίτητο να μεταβούμε στην Ιερουσαλήμ. Για μας η Αγία Ιερουσαλήμ και το Θεοβάδιστο Όρος
Σινά είναι κάθε ορθόδοξος ναός, διότι εδώ μετέχουμε πλήρως του Κυρίου και Σωτήρα ημών δια της
μεταλήψεως των Αχράντων Μυστηρίων», τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας.
Κλείνοντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είπε, «όσοι από μας, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, έχομε αυτή
τη δυνατότητα, να πραγματοποιήσουμε την προσκυνηματική μας εκδρομή στα Ιεροσόλυμα και να
κάνουμε εκεί την προσευχή στον Θεό. Όσοι δεν έχουμε, να μη στεναχωρηθούμε, διότι η Αγία Πόλη



Ιερουσαλήμ υπάρχει κι εδώ, διότι ο Θεός υπάρχει πλήρως σε ένα Ορθόδοξο ναό».
Τέλος, ως ενθύμιο του συλλείτουργου ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας επέδωσε στον Έξαρχο του
Παναγίου Τάφου στη Μόσχα πατέρα Στέφανο ένα εγκόλπιο σταυρό.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58117/
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